

# 在无声的世界里 感悟不一样的人生

## 明晚,世界一流哑剧大师菲利普·比佐将在洛演绎 《无声世界四十年》,有兴趣的朋友可申请免费观看



核心提示

□记者 忻尚龙 文/图

受两个洛阳女孩邀请,明日19时30分,法国默剧大师、被公认为世界一流表演艺术家的菲利普·比佐,将在新区体育馆为大家献上其经典之作《无声世界四十年》。这两个洛阳女孩和菲利普·比佐有着怎样的渊源?这场演出背后又有着怎样的故事?



### 明晚,世界一流表演艺术家 在洛演哑剧

默剧在中国俗称“哑剧”。1983年首届央视春晚上,王景愚表演的哑剧《吃鸡》,用夸张的形体语言表现和一只鸡的“较劲”,给观众留下深刻印象。

作为世界一流表演艺术家,菲利普·比佐20岁时,就获得了国际哑剧金奖。从那时起,他穿梭于世界各地表演哑剧,并先后在法国、美国、黎巴嫩、玻利维亚和巴基斯坦开办了自己的哑剧学院。

每次演出,菲利普·比佐都带着对艺术和观众深深的尊重和感恩,“我沉醉于和观众的神奇相遇以及在化妆间里的孤独时刻。表演结束后,我亲吻双手,正是双手的低语,让我的梦想与热情成真”。

用菲利普·比佐自己的话说,是聋人教会他说话,盲人教会他倾听,他的语言,就是用眼神诉说,“化了装,我可以是男人、女人,是小鸟、小狗,我就是一面镜子,人们能从我身上看到自己的情感”。

### 两个洛阳女孩的坚持,促成了这场演出

也许很多人不知道,菲利普·比佐的这次世界巡演,原本没有把洛阳站计划在内,这一切都是Q&S红酒会所的两个创始人、洛阳女孩曲原、申山全力促成的。

“在洛阳,你搞这些演出没有任何意义,你需要结合河洛文化,才能够真正引起关注。菲利普·比佐的演出属于小众艺术,不会有太多人喜欢,算了吧。”得知申山要举办这场演出,她身边有不少朋友劝阻。

“洛阳的本土文化博大精深,但这并不代表我们就可以固步自封。所有文化都是相互交流、融合的结果。”对于文化和艺术,申山有着自己的坚持。



▲表情丰富的菲利普·比佐(资料图片)  
▲申山(左)和曲原(右)

在申山看来,做人不能只顾着填饱自己的肚子,一些“出力不讨好”的事情,总得有人做。她也害怕失败,但更害怕后悔。

“其实我很清楚,这次演出未必有很多人能接受,毕竟默剧在中国没有很广泛的受众群体。但我觉得,这样精彩、出色的艺术形式,我们真的不应该错过。有些事情,错过了一瞬间,就错过了一辈子。我觉得,只要台下能有一位观众被这场演出打动,能为之喝彩,那我和曲原所做的一切,就是有价值的。”申山说,“不同年龄段的人,对于艺术形式的关注点也不同。有些事情,必须要年轻人来做。既然总要有有人去做,就我来做好了,趁着我现在还有那么一点点积蓄。”

### 演出不公开售票,热爱哑剧的朋友可申请免费观看

曲原和申山虽然对这次演出投入了极大的人力、物力,但这场演出既不公开售票,又严格控制现场人数,只采取私人邀请的方式——这将是一次“赔本”生意。

申山原本在北京从事电影艺术行业。“我从10岁起,就爱上了电影艺术,但后来当我真正走上这条路时,发现它和我想象的有很大不同,所以我

又回到了洛阳。”申山说,自己刚回到洛阳时感觉很不适应,因为在北京,经常可以很轻易地看一场出色的话剧或者歌剧,甚至在一些小酒吧也经常会有很多高雅艺术活动。但在洛阳,这些情况就不多见。

“我想用自己的力量去改变一些现状,哪怕只有一点点。所以,我和曲原创办了Q&S红酒会所,希望能让大家在这里感受到中西合璧的文化。”申山说。

刚开始,就连菲利普·比佐的助理都不建议申山搞这次公益演出。“他劝我再考虑考虑,说据他的经验,这场演出在洛阳是不会赚钱的。因为即便是在北京、上海,默剧都不是很普及。”申山说,挂断对方的电话后,她考虑了半个小时,又把电话回了过去。“没关系,既然不赚钱,那我就索性做成公益活动吧。我不想错过它,否则我会后悔一辈子。”她说。

《无声世界四十年》由13个充满趣味、悲伤与温情的小故事组成,勾勒出人生的悲喜交集。这场演出不公开售票,15日19时30分开始,19时观众入场。热爱默剧的朋友可提前到新区体育馆东区(Q&S红酒会所)填写申请表,申请免费观看演出。通过审核、甄选,将有30个朋友能得到免费观看名额。

洛阳社区  
洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过50万

看本地信息  
只上洛阳网

权威身份:  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报权威,新闻权威。

超群实力:  
十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全省第一,全国前三。

核心优势:  
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。

荣耀见证:  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网络理事单位。

广告咨询电话:65233618 地址:洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

洛阳人看  
洛阳手机报

1.权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2.洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:  
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10658885订阅,3元/月,不收GPRS流量费。